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EPERJESI LAPOK
Sarosmegye a varosainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

az „EPERJESI SZECHENYI-KÖR“ És a ..SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda: 
Megyeház.

Ide intézendő ni nden :i lap »zelleiní részét illető közlemény

K i a d ó h i v a t a 1:
Az EPERJESi NÉPBANK helyiségeiben, föutcza 2 ik sz a.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán v il’.v helyben házhoz küldve;
Egy évre . 5 írt — kr.
Félévre........................ 2 „ 50 „
Negyedévre ....!„ 25 „

Hirdetési díj:
háronihas.ibos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr . többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajcz.ir 
Nyi ittér minden sor 10 kr.

Megyei nyugdíjalap.
A legközelebb múlt evekben egyes megyékben 

élénk mozgalom indult meg az iránt, hogy az el­
aggott es munkaképtelenné vált megyei személyzet, 
illetőleg a/ok özvegyeinek és árváinak ellátásáról 
gondoskodás történjék : az e részben folytatott tár­
gyalásoknak eredménye az lett, hogy több megye 
nyugdijszabályzatot alkotott s azt jóváhagyás végett 
a belügyminisztériumhoz felterjesztene, s jelenleg 
több megyében a nyugdíjintézmények tényleg már 
életbe is leptek.

A belügyminiszter ezen tárgyalásokból arról 
győződött meg, hogy a jelenleg fenálló megyei 
rendszer keretében is lehetséges életképes megyei 
nyugdíjintézmény létesítése; s minthogy nemcsak 
a méltányosság követelményeinek megfelel, hanem 
a közigazgatás érdekében is fekszik az, hogy me­
gyénkben is más megyék példájára az elaggott 
vagy munkaképtelen megyei személyzetnek, illető­
leg azok özvegyeinek és árváinak ellátása iránt a 
lehető intézkedések megtétessenek ; ennek folytán 
felhívta a törvényhatóságot, hogy megfelelő nyugdíj­
szabályzatról gondoskodjék.

A megyei közgyűlés e kérdés tanulmányozá­
sára egy választmányt küldött ki. mely Ghilláuyi 
József elnöklete alatt e kérdéssel behatóan foglal­
kozott s véleményét és javaslatát a legközelebbi 
k‘ zgyülés elé terjesztendi.

E javaslatról általában mondhatjuk, hogy ez 
egyrészről magában foglalja mind ama intézkedé­
seket, melyek eddiggelé más megyékben czélszerü- 
eknek bizonyultak be, másrészről meg sokkal 
magasabb elvi é« humánus álláspontra helyezkedik, 
mint bármely más megyének nyugdijszabályzata.

Elvként van benne kimondva, hogy a 
nyugdíjintézetnek feltétlenül és kötelezőleg részese 
a törvény hatóságnak minden választott vagy kine­
vezés alá eső és rendszeres fizetéssel javadalmazott 
tisztviselője, segéd, kezelő és szolga-személyzete.

A nyugdíjalap létesítéséhez hozzájárul a megyei 
személyzet minden tagja fizetésének 10%-ával 
egyszersminden korra.

Minden magasabb illetménybe lépéskor egy 
évi lizetésetöbbletének 30°„-ával.

Továbbá az egyszersmiudenkori 10"0-os törzs­
járulékon felül állandó járulékképen a rendszeres 
évfi/.etésuek 2°/0-ával, mely havonkiuti részle­
tekben vonatik le a fizetésből.

A nyugdíjalaphoz hozzájárul a megye vala­
mennyi kis és nagy községe, úgy nemkülönben a

TÁRCZA.
Az ellenmondás fanatikusai.

— Toli rajz. —
Kovács urat olyan nagyon boldoggá teszi az, 

hogy neki eleve, már évek óta olyan a felesége, 
hogy neki mindig igaza van. Egyszer igy szólt 
hozzá:

— Emlékszel-e még rá, kedves gyermekem, 
hogy mikor jegyben jártunk, akkor te adtál nekem 
egy tárczát, melynek a hímzését a magad apró 
kezeivel készítetted? Az erszényt úgyis nemsokára 
ellopták, de én azért ma is olyan nagyon jól em­
lékszem rá, mintha csak tegnap kaptam volna: az 
egyik oldalán volt pille ....

— Nem bizony ! — szakítja félbe a neje — 
a pille a másik oldalon volt !

Ah ! ismerik önök azokat az asszonyokat, 
akik mindig tudnak ellentmondani? akik részint 
szokásból, részint benső ösztönzésből meg a két- 
ségbevonhatlanou is tudnak valami kivetőt találni, 
ha már létezését meg nem czáfolhatják ? akik a 
legközömbösebb dolgoknál épp úgy, mint azoknál, 
melyek sok fejtörést, nagv munkát okoztak, a leg­
nagyobb hidegvérrel, ártatlanul, sőt naivul tudnak 
vitatkozni, kétségeskedui ? Ismerik-e önök az ellen­
mondás e női fanatikusait?

A psychologia egy régi alapelve azt mondja: 
„Ellenmondás, asszony a neved!“ Hogyha igen 
tisztelt barátnőim közül valaki tagadni óhajtaná ez 
állítás igazságát, hát azzal legjobban bizonyítaná, 
hogy az mennyire találó.

<3 szab. kir. város országos egyenes adójának évi 
1"„-ával és pedig a nyugdij-intézmény fenállásá- 
nak első 10 esztendejében.

Végre a nyugdíjalap szaporítására fognak 
tordittatni, a tisztviselőkre esetleg kirovandó bírság­
pénzek s a nyugdíj-alap jövedelmében minden év 
végével észlelhető megtakarítások és a fel nem 
hasznait óvdijak.

A legtöbb megyei nyugdijszabályzatokban 
elő szokott fordulni olyan forma záradék, hogy a 
nyugdíjra jogosított tisztviselő nyugdíjra csak azon 
esetben bír igénynyel, ha a nyugdíjalap péuzzel 
rendelkezik, ellenkező esetben nem, s ilyenkor vagyis 
a rendelkezésre álló jövedelem elégtelensége esetén 

' aránylagos levonások eszközöltetnek a nyugdijillet- 
tnényekből — a választmány egy ilyen intézkedést 
mely egyiránt méltánytalan és igazságtalan elejtő s 
a tervezett szabályrendben kimondja, hogy a meg- 

i szavazott nyugdijak kifizetéséért a megye közönségé 
szavatosságot vállal.

A nyugdíjazás mérvének alapját a szolgálati 
idő képezi.

A szolgálati idő azokra nézve, kiket az 188.3. 
évi tisztujitás megyei szolgálatban talált vagy akkor 
választattuk meg vagy neveztettek ki, az 1884. 
évi j uinár hó 1-től, azojra nézve, kik későb­
ben lépnek a megyei szolgálatba eskületételük nap­
jától szamiitatik.

Azokra nézve, kik 1' 77-ben megválasztattak 
j s az 1883. évi tisztujitás aljpj in is a megyei szol- j 
I gálatbau maradtak, az 1877. évtől 1884. évig ter- 
! jedő szolgalati idejük betudatik. a) ha az iránt a 

megye közönségéhez folyamodnak, b) ha a fenti 
idő alatt élvezett íi/.clé.-üknex -"„-át 24 havi rósz- [ 
letekben lefizetik, c) In a nyugdijszabály éleibe- 

i lépte után még 10 évig szolgálnak.
Nyugdíjazásnak helye van többek közt a) a 

nyugdíjalap létrehozásának kezdetétől számítandó 
1 10 éii szolgálat után, b) ha a tisztviselő közválasz- j 

tás alkalm ival állomásából kimarad, c) ha 25 évi 
szolgálat után nyugdíjért folyamodik.

e\z évi nyugdíj 10 évi beszámítható szolgá­
lati idő után a legutóbb élvezett évi fizetés 40 
százalékában állapittatik meg, a melyhez minden 
további szolgálati idő után ugyancsak az évi fizetés 
2%-ka járul. Önkéntes nyugdíjaztatás esetén, tehát 
40 évi betöltött szolgálat előtt azonban 25 év 
20 nak, 30 év 25-nek és 35 év csak 30-nak szá- 
mittatik.

A mennyiben a fentebbiekben hangsúlyoztuk 
azt, miszerint a nyugdijösszegek kifizetéséért a

A férfi legelőbb fejének enged. — szivének 
az asszony. A féifi törekvése helyesen gondolkodni, 
— de helyesen érezni az asszonyé. A kedély és a 
lélek eleiének tágas mezején leghamarább a nők 
találják meg a helyes ösvényt ; s lehet-e rósz 
néven venni tőlük, ha csak kevésbbé éle» gondol 
kodásra képesek ? ha ők — tudva vagy nem — 
folytonos ellenmondásokba keverednek ? ha szándék 
és cselekedet egymással gyakran teljesen ellenkez­
nek ? Egyáltalán nem.

Milyen bájos és elragadó a tudatos ellen­
mondás annak a lánynak az ajkáról, aki úgy sze­
retne a nyakába borulni az imádottjának, de egy- 

. előre, olykor a társadalmi formák miatt is, inkább 
igy szól: „Ön kiállhatatlan ember, nem hiszem 
egy szavát sem!' — pedig a sugárzó szemek 
meghazudtolják az ajkakat! Milyen kedves és meg­
kapó ellenmondás az, midőn az asszony folyton 
ösztökéli az urát, hogy azt az utálatos füstölést 
hagyja abba, de azért folyton uj szivartartókat 
hímez a számára, mert a férj azt állítja, hogy 
kétszeresen jól esik a szivar, ha asszonya-csinálta 
tartóból veheti elő !

Az ilyen ellenmondások benne rejlenek az 
asszony természetében s azért valóban nőiesek és 
ezért méltók a tiszteletre. De milyen megkritizál- 
hatók, búutók olyankor azok az asszonyok, akik 
folytonos ellenmoudást lebegtetnek az ajkukou. 
Ezek az ellenmondások mindig olybá tűnnek föl, 
mintha nem a válaszolás, vagy akár az ellentmon­
dás kedvéért volnának fölhozva, inkább csak azért, 
hogy meglássák belőle: az asszonynak is meg van 
a sajat akarata! Az ő akaratai Cselekedni talán 
nem tud okosan, neki adja tehát magát a beszéd­
nek, — akár alaposak az ellentmondásai, akár 

m-gye közönségének garancziát kell vállalni, a 
választmány szükségesnek tartott bizonyos megkö­
zelítő számítást tenni arra nézve, mily összeg igé­
ny eltelnék a megye közönségétől, vagyis mily 
teln-r hárulná a megyei pénztarra a nyugdíjalap 
jövedelmében fedezetet nem találó nyugdijak kifi­
zetése áltál.

A mennyiben az első 10 év folyamában 
nyugdíjazások csak a legritkább esetben fognak 
előfordulni, megközelítő számítás szerint az első 
10 év leforgása után a nyugdíjalap következő 
tökevei rendelkeznék:

1) Az. első 10 évre a megye közönsége által 
megszavazandó 1 százalékos pótadó, kamataival 
35.000 írt.

2) A tényleg alkalmazott tisztviselők 10 szá­
zalékos járuléka 4400 fit.

3) A tisztviselők évi 2 százalékos évdijakból 
(évenkint 880 írt) végkielégítésre fel nem használt 
összeg 5000 frt.

Összesen 44.400 frt.
A nyugdíjalap évi jövedelme tehát az első 

10 év bfolyta után lenne megközelítő számítás 
szerint:

1) alaptőke kamata.........................2120 frt.
2) tisztviselők 2°0-os évi járuléka 880 frt.

Összesei) . 3000 irt.
Ha tehát felvesszük, hogy a jelenleg alkal­

maz tt tisztviselők 40 év múlva valamennyien 
nyugdíjazva lesznek s e szerint feltételezzük, hogy 
10 ev múlva a jelenleg alkalmazott tisztviselők 1 , 
része nyugdíjba megyen, lesz az évi szükséglet. 
4000 frt, vagyis a megye közönsége legrosszabb 
esetben évenkint 1000 Írttal járulna a tisztviselők 
nyugdíjazásához.

Tehát oly csekély összeg, mely tekintetbe 
sem jöhet s igy meg vagyunk róla győződve, 
hogy a közgyűlés egyhangúlag elfogadja a terve­
zett szabályrendeletet s véget vet legalább jövőre 
ama bizonytalanságnak, mely a megyei tisztviselő­
nek leje feleit örökös Damokles-kardként függött.

Osztályérdekek.
Együttes gazdag fényes arisztokraczia, nagy 

hatalmas középosztály, vagyonos ipar és kereske­
delem, jómódú parasztság nélkül — a társadalom 
mindig csonka, az államit italom nem teljes alapon 
nyugszik s a nemzet anyagi és szellemi munkája 
nem teljes.

A társadalom minden osztályának boldognak, 

nem, akár józanok, akár nem, — az ellenmondás 
e megtestesüléseivel ez. tekintetbe sem jő sehogy. 
A becsület meg van mentve, az ellenmondás el­
hangzott s a férj ismét egy lépéssel közelébb áll 
a kétségbeeséshez.

Mit is tegyen a férj? Visszafeleseljen. Ah. 
aki ezt megmerné kisérleni, rosszul ismeri az asszo­
nyokat. Az utolsó szó nem volna az övé soha. A 
feifiák ebben a tűzben, mit az ilyen szembeszállás 
előidéz, tehetetlen prédakép ki volnának szolgáltatva.

Az asszony sok nemes tulajdonságában mesz- 
szire fölülmúlja a férfit. A történelem minden lap­
ján találunk nagyszerű bizou yitékot az asszony önmeg­
tagadó erejének, önfeláldozó képességének, ainiuőket 
a férfiak részéről is hiába keresnénk. De a ragyogó 
előnyök fényé mögött ott setteng az árnyék is: a 
kibúvás, az ellentmondás viszketege, sokszor dacz- 
ból megvetése a helyesnek.

Az ellentmondás női fanatikusai nem ismer­
nek mértékét s nem törődnek anuak végczéljával 
sem. Minthogy a daczolásban még a józan ész kí­
mélésével sem törődnek semmit se, gyakran véte­
nek még a természet törvényei ellenére is. Egy 
frauczia meseiró a következőket beszéli: Férj és 
feleség czivakodnak. Mindenik ragaszkodott az igaz­
sághoz, s midőn az asszony észrevette, hogy a férj 
nem enged, dühösen kifutott a házból s beleugrott 
a szomszédos folyóba. A férj keresi a felesége holt­
testét, s halad a folyó mentén — fölfelé. Egyik 
barátja figyelmezteti tévedésére:

— Á folyó mindent lefelé viszen, neked is 
hát a folyó mentén kell a feleségedet keresni.

— Ölt nem, ismerem én a feleségemet, — felel 
az özvegy, — ó bizonyosan még halála utáu is ke­
resztül viszi, amit akar I



egészéginek kell lennie, mert beteg tagok az egész 
test betegségét vonjak maguk után.

Egyes osztályok különleges felvirágzása meg 
nem a nemzet felvirágzása.

A középosztály érdekeit különösen hangsú­
lyozni szoktuk, de csak azért, mert a középosztály 
a legkevésbé kizárólagos. A középosztály a nemzet 
zöme: maga a nemzet. A középosztály képes fel­
ölelni magába minden társadalmi osztályt lent 
és alant. Műveltség, vagyon, szellemi és anyagi 
munka ezen osztályba emel. Csak az van onnét 
kizárva, a kit kizár műveltségének hiánya vagy a 
ki születés rang miatt akar onnét kizárta lenni.

A kuzépos/.tály érdekeiért harczolva tehát, 
a nemzeti érdekekért harczolunk. Mi kot a politi­
kai hatalmat a középosztály számára követeljük, a 
a nemzet számara foglaljuk azt le.

Ez egves osztályok számára kotyvasztó orvoso­
kat tehát csak kárhoztathatjuk.

Bizonyos tekintetben helyeselhető ugyan, hogy 
agráriusaink ismételten — nem tudni : politikából 
vagy meggyőződésből — kísérleteket tesznek a 
parasztság vágyainak tanulmányozására. De mi a 
magyar földbirtok és gazdasági rendszer viszonyait 
nem az egyes osztály csoportok, hanem az egész 
gazdasági rendszer szempontjából akarjuk vizsgálni.

A földbirtokfelosztás viszonyai ugyanis sehol 
sem döntők a termelésre nézve. Anglia a nagy 
gazdaság, Francziaörszág a kis gazdaság mellett 
tejtette ki mezőgazdaságát oly magas fokra, hová 
a ini földmivelésüuk csak egy század múlva jut.

A birtok feloszlása soha sem volt lényeges. 
Az egyik vidéken lehet előny az, a mi a másikon 
hátrány. A hol tehát baj van, ott az orvoslást az 
illető hely; viszonyokhoz kell szabni, mert oly nagy 
államot, mint Magyarország, annyi égalji-, talaj-, 
termelési- és népességi különbözetek mellett, me­
zőgazdaságilag legkevésbé sem lehet egy kapta­
fára huzni.

A földbirtok területi viszonyainak mozgalmát 
közészoritása nem vezetett soha jó eredményre. A ! 
hol ez megtörtént, ott megczáfoihatlan adatok sze­
rint tönkrement a földbirtokos osztály nagy része. 
Tönkrement először a parasztság, ezután a kö- 
zépbirtokos osztály nagy része. Angliának azért 
nincs földbirtokcs parasztsága, pedig a múlt szá­
zadban még volt.

így járna a mi parasztságunk is, ha földbir­
tokának megkötése által iparkodnánk segíteni ba­
jain. Pedig agráriusaink ilyesmit terveznek. Nem­
csak külön veszik a földbirtokos osztályt, hanem 
még abban is külön kasztot akarnak teremteni, a 
parasztságot. Ezután sorra vennék a középbirtoko- 
sokat, és így tovább

A földbirtokos viszonyait igenis tanulmányozni 
kell, de általános nemzeti, közgazdasági szempont­
ból. Tehát nem separatisztikus törekvések szem- ; 
pontjából.

Hiszen igy oda jutunk, hogy nemcsak egyes 
társad ilmi osztályok, hanem ezen osztályok külön- i 
bűző érdekcsoportjai, külön-külön lépnek fel. külön 
törvényhozást, külön hatóságokat, külön bíráskodást 
követel valamennyi. El akar zárkózni a többitől 
mind.

ily körülmények között százra menő sorom­
pók emelkednének a különböző osztályok kebelében. 
A nemzeti érdeket inegeuué az osztályérdek. A 
magyar állameszmét felemésztené a sok apró osz­
tályeszme. Mi lenne a magyar politikából, ha hát­
térbe szorítaná azt a külön érdekek politikája?

Minden osztálynak, minden érdeknek a uagy 
nemzeti keretben kell maradnia. A magyar társa­

Semmi igazat nem mondott ez a férj ? . . . 
Minden asszonynak meg van a maga költője, 

akinek a műveivel örömest foglalkozik, akit vál 
tozatlan gyönyörrel olvas, s minden eshető tárna 
dás ellen nyakasán és kitartóan megvédelmez.

Az örökké ellentmondó asszonynak is meg­
van a maga költője, zeneszerzője. De inkább felál­
dozza meggyőződését, semhogy az ellentmondás 
alkalmáról, ingeréről esetleg lemondjon. Ha dicsé­
rik az ő költőjét, akkor azt magában helyesli, de 
fönnhangon ellentmond, fölhozza hibáit, hiányait, 
melyeket talán csak az imént megannyi előnyökül 
említett. Csakhogy akkor ócsárolták a poétáját, 
most pedig dicsérik. Minden a körülményektől függ!

Az ilyen asszonyok olyan nehezen tudják ki­
mondani azt az egyszerű szót, hogy : igen ! S nincs 
mozdulat, mely rájuk olyan súlyos volna mint a 
helyeslő. Az ember azt hihetné, hogy még az 
oltár előtti rendes formát is meg tudják változtatni:

— Akar-e nőül menni e férfihez? — a kér­
désre nem felelnének (szivük szerint) hangos igen­
nel, hanem azt : „Ha már máskép nem lehet, 
hát . . .“

Ebben a mondatban előfordul a „nem“, s 
azért legalább egy kis tagadás vagyon benne!

Ez ugyan kicsiben betegség, s minthogy örö­
költnek latszik, alig kigyógyitható; mindenesetre 
azonban óvatosan kezelendő. Ha pl. a férj el akar 
menni az operába, akkor a felesége anuyi előnyét 
tudja fölsorolni a népszínműnek, s annyi unalmát 
az operának, hogy a férjnek elmegy minden ked 
ve a dalműtől, s a nőcskéjével mégis csak népszín­
művet megyen el élvezni. Azért az óvatos férj 
szidja az operát, melyet hallani óhajt, s az asszony 
azonnal kész azt reportirozni: „De íérjecském, 

dalom dekomponálása. dekomponálná a magyar ál­
lamot. Pedig ha egyszer a magyar állam megren­
dül. megrendülnek vele az osztályok, bármily ha­
talmasok is.

Különfélék.
A tapolyi választási mozgalmak. Szemben 

a „Pesti Naplódban s legutóbb a „Sárosmegyei 
Közlöny “ ben e czim alatt megjelent azon indirekt 
állítással, hogy lapunk dr. Glück Lipót jelöltsége 
mellett propogaudat csinál és úgyszólván urbi et 
orbi a jelöltnek biztos megválasztásit hirdeti — 
kijelentjük, hogy esziiuk ágában sincs valaki mel­
lett agitálni vagy valaki ellen állást foglalni. Nem 
léven politikai lap, ezen ügynek politikai oldalával 
nem foglalkozhatunk, a vidékből jövő híreket, fel 
tételezve a beküldők megbízhatóságát, mint napi 
híreket jó hiszemüleg közöljük, és ha az áltálunk 
közlött valamely hir, nem felel meg a tényállásnak 
mindenkor szívesen tért nyitunk a rektifikálásnak.

Berzeviczy Albert orsz. képviselőnk fogad­
tatása. Alig zárultak be a Sándor-utczai palota 
kapui az elbúcsúzott képviselők után, városunk kép­
viselője azonnal körünkbe sietett. A választó kö­
zönség örömmel varta megyénk jeles fiát. Érkezése 
napján egy küldöttség ment Abosig eléje, mely 
Lasztókay László gymnaziumi helyett, igazgató úr 
vezetése alatt, Kubinyi Aurél. Kalmár Tivadar, Fűzy 
Sándor, Plaveczky József urakból állván, az érke­
zőt a választó kerület határán fogadta. A környék­
beli nép megtudván szeretett képviselőjének érke­
zését tömegesen tódult fogadtatására s ragyogó 
arczczal üdvözölte. Abosról, illetve Lemesről Eper­
jes felé robogott a vonat. A városi pályaudvaron 
türelmetlenül várt az intelligenczia, száz- és százra 
ment azok száma, kik az érkező elé siettek. Végre 
hallatszott a vonat dübörgése, a mozsarak durrog- 
tatása, a perronon felállított két czigányzene által 
ráhúzott „Rákóczy induló“ tudatta a közönséggel, 
hogy a várva-várt megérkezett. Mindenki a pálya­
udvarra rohant, várakozásteljes pillanat állott be. 
Ekkor kinyílik egy első osztályú kocsiajtó s azon 
kilép érdekes halványarczu képviselőnk. Lelkes él­
jenzés, szívből jövő ováczió fogadta a fiatal képvi­
selőt, kinek arczán nagyon is meglátszik a megfe­
szített munka hatása. Álidőn a pályaudvarra lépett 
Haitseh Lajos rövid melegszavu beszéddel üdvözlő, 
kifejezve abbeli örömét, hogy jól esik bevallanunk, 
miszerint benne nem csalódtunk, midőn tehetségé­
hez nagy reményeket kötöttünk s büszkék vagyunk 
arra, hogy a jövő országgyűlésen kerületünket, már 
nem mint ujjoncz, hanem miu: az országos vezér­
egyének egyike fogja képviselni. A képviselő úr 
latható megindulással vette a szívélyes fogadtatást, 
de mivel beteges s hangja egészen fáiyolozott, csen­
des haugon köszönte meg a kitüntetést Ígérvén, 
hogy egészsége javult ival megtartandja beszámoló 
beszédjét, majd beutazandja a kerületet, a mikor is 
— ha a kerület a jövő országgyűlésre is megtisz­
teli buzgalmával, elő fogja terjeszteni programját. 
Ezután a megjelentektől kisérve kocsira szállt, s 
folytonosan lelkes tüntetések között a városba vo 
nulva lakására hajtatott. Isten hozta jeles képvi­
selőnket, pihenje ki körünkben nagy fáradalmait, 
hogy a jövő országgyűlésen, melyen igen vitális 
kérdések fognak szőnyegre kerülni szellemének 
egész rugékonyságával legyen érdekeink nagybe- 
folyásu képviselője.

Tisztelgés Jókai Mórnál. Jókai Mór a kor­
mánypárt kassai képviselőjelöltjének fogadtatása 
alkalmával választókerületünk szabadelvű pártja 
részéről is egy küldetés tiszteleg Kassán, mely 

igazán nem tudom, hogy mi bajod van mindig a 
mi operánkkal ? S a mai darabot meg éppen ki­
tünően adják. Es szeretném is megnézni. Hagyjuk 
azt a népszínművet, menjünk az operába. Nemde 
az operába?!“— 8 a boldog-boldogtalan legalább 
ezúttal elérte a czélját.

S most azt kérded, nyájas olvasóm (mert ki 
lenne nyájas, ha az olvasó nem?) hogy e beteg­
ségnek mi a gyógyszere?

Talán a tudatos, erre törekvő nevelési rend­
szer. De a betegség a magasabb korban már kiírt­
hatatlan. Mit (esz az ember akkor, ha a kőszén­
bányában tűz támad, s ellenállhallan erővel pusztít 
járásokban és alagutakban sokkal nemesebb czél- 
ra rendelt anyagokat? Sajnálja a történteket, s 
meghajol az elem dühöngése előtt. Hagyják a tü­
zet égni, míg kiégeti a bányában minden anyag, 
s többé nincs, mi a tüzvt táplálná.

S igy legjobb, ha az ellentmondásnak szabad 
tért hagyunk ; vagy fölemészti önmagát, vagy vé­
get ér akkor, amikor az életerő.

S te azt hiszed, hogy ha az ellentmondás nő­
fanatikusát dicséred, helyesléssel fogsz tálálkozni 
minden szó nélkül? — Nagyon csalódol! Akkor 
is készen áll az ellentmondás, mert az asszony 
minden dicséret mögött eltitkolt ócsárlást sejt s 
hangos ellentmondásának éle már az ellen fordul.

S most azt kéided: Hát az ilyen asszonytól 
soha sem lehet kicsikarni a helyeslésnek egyetlen 
rövid, kétségbevonhatlan kifejezését ?

De bizony lehet, nyájas olvasó. Szidd csak a 
többi asszonyt, — s minden egyes asszony azt 
fogja mondani: bölcsen szólottái. 

jeles képviselőnk Berzeviczy Albeit vezetése alatt 
következő tagokból áll: Haitseh Lajos. Sztempák 
Ignácz, Lasztókay László. Pillér Miklós, Kubinyi 
Aurél, Kovácsy János, Hollander Leó, Kalmár 
Tivadar, Harmancsok, Semsey Adolf. Semsey Vil­
mos. Szmoligovics Szilárd. Sztankay László, Fűzy 
Sándor, Kubinyi Albeit, Sass Bertalan, Kaz nczy 
Manó. Hőik József és Kyss Géza ur. s mely kül­
döttség ezen alkalmat megragadta, hogy nagyhírű 
hazánkfia iránti tiszte étét ez alkalommal is leró- 
Itassa.

képviselő választási uj mozgalmak a Mako- 
viczaban A következő sorokat vesszük : Amennyi­
ben Kisfalusi Endre zborói lelkésznek nincsen 
szavazati joga, lel sem lébtetheti az egyesü'et el­
lenzéki part képviselőjelöltnek s igy nem marad 
egyéb hátra, minthogy a lelkész úrnak lemondani 
a képviselőjelöltségről, mire maga magat jelölte. 
Hogy mennyire népszetü pedig az illető lelkész úr 
szolgáljon bizonyítékul azon körülmény, hogy a 
bizottsági tagok választása alkalmával Zborón, tehat 
székhelyén 115 szavazatból csak 4 szavazatott 
kapott. Jelenleg egy uj párt a kormánypárt nagy­
ban szervezkedik, melynek élen Paulovics Sándor 
szvidniki lelkész ur működik, s ezen párt jelö’tjeül 
Szmrecsányi József szvidniki ügyvédet szemelte ki, 
s már fel is léptette. Hogy van pártja, az bizonyos, 
mert oly egyének állnak mellette, kik a nép közt 
növekedtek fel. avval folytonos érintkezésbe vannak, 
s sok mindenféle összeköttetés fűzi őket egymá-hoz. 
Ezen párt, mely éveken át néző publikumként szere­
pelt, most valahára kedvet kapott egy dilettáns 
szerep lejátszására, mely előadás kitünően sikerül­
het, csak vígjáték legyen. Eddig a közlemény. A 
legutolsó órákban azon értesülést vesszük, hogy a 
Makoviczábau Keczer Miklós kamarás úr is fel fog 
lépni és pedig egyesült ellenzéki programmal. 
Tehát a csendes Makoviczábau is zajos választási 
mozgalomnak lehetünk tanúi, ha mindkét jelölt 
fellép.

A hétharsi kerület orsz. képviselője főt. 
Lesskó István úr f. hó 14-én Héthárson a városházán 
tartotta beszámoló beszédjét; melyben különösen 
azon irányelveket adta elő. melyek őt és pártját 
az orsz. tárgyalásokon vezettek. Természetes, hogy 
mint ellenzéki képviselő a kormányt nem dicsér­
hette. Beszédjét a jelenlevő választók zajos éljen­
zésekkel fogadták. Ezután t. Baán Géza úr beszélt; 
magasztalta a beszámoló úr jellemét, kit semmiféle 
ígéretek es remények sem voltak képesek pártjától, 
elveitől eltántorítani ; mint nagyszeiú vívmányt 
tudta be neki és pártjának a kassai convictus 
visszaállítását, és biztositá őt, hogy minden eddigi 
föllépése a választók iránta való bizalmát csak 
fokozta. E beszéd valóban klasszikus nyelvezete, 
átgondolt kifejezései, különösen magvassága miau, 
mindenkinek tetszett. Meg egyStmz nevű izraelita 
választó mondott köszönetét a képviselő úrnak, 
biztosítván őt, hogy ha voltak is évekkel ezelőtt 
hitsorsai közölt olyanok, kik megválasztatását nem 
igen jó szemmel nézték, most azonban mindnyájuk 
rokonszenvét és bizalmát bírja, és bírni fogja 
mindaddig, míg eddigi utján haladni fog és válasz­
tóinak érdekeit minden rang- és valláskülömbség 
nélkül az országos üléseken képviselni. Ezek után 
a választók a képviselő úr élénk éljenzése között 
oszoltak szét.

Áthelyezés. Cserszky Lajos főhadnagy s me­
gyei csendőrségünk szakaszparancs oka — alig 
hogy ejegyzé magának városunk egyik bájos es 
szellemdus leányát, a minisztérium által a pozsonyi 
kerületi parancsnoksághoz segédtiszti minőségben 
való előléptetéssel áthelyeztetett. Fogadja barátjai- 
nak őszinte sajnálatait.

A megyei központi választmány a küszöbön 
levő képviselőválasztások megejtéséhez szükséges 
előintézkedések megtétele, különösen pedig a válasz­
tás határnapjának kitűzése czéljából e hó 30-áu a 
megyeház kistermében ülést tartand. A választások 
juuius hó 13. és 24 ik között leszuek megejtve, 
nálunk valószínűleg, mindjárt az első napok vala­
melyikére lesznek kitűzve.

A nyugdijintézeti választmány az egybeálli- 
tott nyugdijszabályrendeleti tervezet felülbiráiata 
czéljából e hó 26-án délelőtt ülést tart. Mai vezér- 
czikküuk bővebben foglalkozik ezen nagy horderejű 
szabályrendelettel.

Az eperjesi ügyvédi kamarának évi közgyű­
lése, e hónak 17-én tartatott meg. Meg lett álla­
pítva az évi költségvetés, jóváhagyva a tavalyi szám­
adások s meg lettek volna ejtendő a kamara tisztvi­
selőinek választása is. De mivel a 131 kamarai tag 
közül nem jelent meg a választások rnegejtésénél 
megkívánt tagok számának a fele, a választás napja 
június 16-ára lett kitűzve. Szóba jött a közgyűlésén 
azon kérdés, hogy mily állást foglaljon el a ka­
mara akkor, ha az üresedésbe jött eperjesi törvény­
szék elnöki állás betöltés-- szóba kerülend s a ka­
mara abban állapodott, hogy a pályázat kihirdetése 
után arra lesz tekintettel, hogy a nagy befolyással 
egybekötött állásra csakis oly férfiú mellett fog 
nyilatkozni ; ki az igazságügy a megye és az ügy­
védi kar érdekeiuek öszhangzatos képviseletére és 
vitelére legalkalmasabbnak fogja találni. Az évi 
ügyviteli jelentésből kiemelendő, hogy a múlt év­
ben 325 választmáuyi és 98 fegyelmi ügy érkezett 
a kamarához. Szegénység miatt 19 esetben lettek 
ügyvédek hivatalból pártfogói képviseletre kiren­
delve. A bejegyzett ügyvédjelöltek közül bíróságok­
nál 7, kir. közjegyzőnél 1, ügyvédeknél 45 állott
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joggyakorlaton. A kamara nyugdíjalapja, mely 1882. 
év vegével 304 írt 89 krt tett jelenleg 438 fit 19 
krnyi összegre szaporodott.

A trónbeszéd. Bekét hirdet a világnak, kü­
lönösen pedig Magyarországnak. Európának azt 
ígéri, hogy a békét mi sem zavarj a meg. Magyar­
országnak pedig azt, hogy belső villongásai lefog­
nak csillapodni. S az utóbbi Ígéret, mely már szinte 
tény. Horvátország czimére szól. A horvátok egy­
általán uemc-ak bátorítást nem meríthetnek a trón­
beszédből, hanem inkább komoly intés: kepez. az 
siámnkia.

Megfult. Csütörtökön reggel az alsó malom­
nál egy ! ö-meretlen hullat lógtak ki, másnap 
kiderült, hogy a hulla egy Nemesik György Szepes- 
megye Folyoark közsegü drótosé.

Bártfara omnibusz. Junius hó 1;> ótól min­
den másodnap omnibusz fog közlekedni Eperjes es 
Bartta közölt. Nyo'cz személyre van berendezve. 
Egy személyjegy ara 1 trt 50 kr.

Uj vasúti menetrend Figyelmeztetjük a kö­
zönséget, hogy május hó 21-etől egy uj menetrend 
lép eleibe, mely által Becs és Budapesttel az össze­
köttetés a menetidő megröviditese áltál előnyösen 
megjavul. A fővárosi lapok még az nap dé'után 
érkeznek Eperjesre s a kereskedők megrendelt kocsi­
küldeményeiket napfordultával kapjak meg

A tiszti kert megnyitása válogatott közön­
ség jelenléteben c-üörtökön ment végbe s ezentúl 
minden csütörtökön katonazene lesz a kertben A 
meghívók mar szét vannak küldve. A kert ízléssel 
van berendezve s bizonyos, hogy a legalkalmasabb 
hely arra, hogy itt a város intelligencziája találkát 
adjon egymásnak.

Esti kert ünnepély. Június hó első napjaiban 
a bécsi törzskar érkezik városunkba. Ezen alkalom­
ból a helybeli ezred tisztikara június hó 5 én a 
tisz.tikertben es i ünnepélyt rendez, melyre megje­
lenhetnek, belépti dij nélkül, mindazok, kiknek az 
egész saisonra szóló meghívó jegyük van. A kivi­
lágított kertben lesz bazár, czukrászda, csárda, 
tőzsde, virágbolt stb. melyekben varosunk szép höl­
gyei lesznek a veszedelmes eláiusitók.

Petőfi emlek leleplezése. Valahára, ha ugyau 
valami égiháború vagy más elementáris akadály 
közbe nem jön, meg fog történni az .Erdei lak“- 
nál felállított Petőfi emléknek leleplezése. Két 
terminus van kitűzve, június hó 4-ike vagy 8-ika. 
Denique a szegény Pe'őliuek még halála után sincs 
szerencséje.

A magyarositó egylet jövő havi választmányi 
ülése pünkösd keddjén lesz, melyre a' tagokat az 
egylet elnöke mélt. Bánó József Osztropatakra saját 
vendegszerető házába hívta meg.

Eperjesi színház.
Csóka Sándor színtársulata holnap búcsúzik 

el tőlünk. Csak rövid ideig tartózkodóit ugyan 
varosunk falai között, de ezen rövid itt szereplése 
alatt úgy az. operettekben, mint a drámákban be- 
bizonyitá, hogy a vidéki színtársulatok legjobbjai 
közé tartozik.

Különösen kiemelendő e társulatnál a játék 
egyöntetűsége es gördülékenysége, mely oly kitűnő, 
hogy tartalmilag egészen üres, minden irodalmi 
becsérlék nélküli daraboknak (Moser féle tákolmá­
nyok) előadása is annyira kifogástalan volt, hogy 
a közönség ezt a darab értékének tulajdonitá s 
csak az előadás után vette észre, hogy az előadás 
nem a darabnak, hanem a jó játéknak számítandó be.

A drámai személyzet közül elismerésre méltó, 
sót kiváló színpadi tehetségek és jelenségek: Tőkés 
Emília, Tolnayné Róza, Ebergényiné Amália, a
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Árlejtési hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. igazságügy minisz­

térium f. évi ápril hó 18-an 16177. sz.' a kelt 
magas rendeletével a felügyeletem alatt álló eper­
jesi kir. törvszéki fogkáz-épületnek részleges átala­
kítását 4491 irt 14 krnyi összeg erejéig engedé­
lyezvén, ezen átalakitá-i. illetve építkezési munkálat 
foganatosításának biztosítása czeljából folyó 1884-ik 
évi május hó 28-ik napjáuak d. e. 9 órájára 
alulírott kir. ügyészség hivatalos helyiségeiben tar­
tandó zárt ajánlati verseny tárgyalással egybekapcsolt 
-zóbeli árejtés hirdetietik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó 
s a részletes feltételekben előirt 10% bánatpénzzel 
ellátott zárt írásbeli ajánlataikat a kitűzött nap d. 
e. 9 órájáig hivatalomhoz annál inkább igyekez­
zenek beadni, minthogy a későbben érkezettek 
figyelembe vétetni nem fognak.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet es részletes feltételek ezen kir. ügyészség­
nél a hivatalos órákon belül bármikor megte­
kinthetők.

Kir. ügyészség Eperjesen 1884. május 6-án. 
K r a y I s t vá n, 

kir. ügyész.

férfiak közül Follinus Aurél, Kövessy. Kazaliczky 
Antal — diszére válnak minden társulatnak.

A népszínmű- és opeiette-táisulat is meg­
állja helyet. Nehezebb operettek (Koldus diák, 
Nap és Hold) előadása is teljesen kielégítő volt. 
Első sorban említendő itt Németh János szép 
tenorja és a bnftó Boross. A nők közül Pajor 
Emília es Kövessy Róza.

A társulat egyáltalán a modern igények szín­
vonalán all. Garderobja izlésteljes, műsora a leg­
újabb termékekből van összeállítva, a rendezés 
kifogástalan, a sorrend választekony, változatos és 
a finom igényeknek is megfelelő.

A társulat számra nézve kevés, de maradandó 
emlekü élvezetes esteket szerzett közönségünknek. 
Teljesen megnyerte a közönség rokonszenvet. Meg­
vagyunk róla győződve, hogy közönségünk Ítélete, 
mely nem szokott elnéző es gyengéd lenni, teljes 
méltánylást talál, mindazon városban, a hol e 
társulat megforduland.

Nehezen búcsúzunk el s midőn azt tesszük, 
azon kellemes reményben ringatjuk magunkat, hogy 
e tár-illatot jövőre is lesz alkalmunk varosunkban 
fogadhatni, mert megvagyunk győződve, hogy a 
varos sziniigyi bizottsága jövőre mindent el fog 
követni, hogy e társulatot a teli napokra megnyerje, 
illetőleg részére hosszabb bérleteket biztosítson.

A házasságról.
(Levél egy hölgytől, egy hölgynek.)

Szerelem „után" házasságról irui, fogja Ön 
csodálkozva kiáltani fel szép nagysád, — micsoda . 
rendje ez a dolognak?! — Ilyen következetesség 
még egy tárczairónak sem engedhető meg; foly- 
tatj i Kegyed, drákói szigorával. Ezer bocsánat bájos 
nagysám, de higyje el — esedezem, nem magam­
tól jöttem e hóbortos gondolatra, a Kegyed szép 
nemének egyik előttem ismeretlen virága iuditott 
engem e botor lépésre, hogy „szerelem“ után 
„házasságról*  Írják. A „szerelemről“ e lapok hasáb­
ján megjelent igénytelen czikkem után ugyanis 
gyengéd kezektől irt, és kedves ortográfiái hibák­
tól hemzsegő rózsaszínű levelet kaptam, mely 
olyan bájos közvetlenséggel és annyira világos i 
őszinteséggel van Írva, hogy nem állhatok ellent

, vagyamnak, azt Nagysáddal megismertetni. A levél | 
szóról-szóra így hangzik :

Tisztelt uram! Olvastam e lapokban utolsó j 
levelet, a szerelemről, és bízvást mondhatom, — 
kérem, ne sértse Önt, öszin'cségem 1 — Önnek 
érveléseibe egy cseppet sem lettem szerelmes. Ezt 
az,ért tartottam szükségesnek előrebocsátani, nehogy 
soraim t. uraságod előtt beszámithatlanoknak tűn­
jenek tői, miután tudvalevő tény, hogy (nem 
citálok . . .) a szerelemben elkövetett dolgok be­
szarni t hullanék.

Tehát jó I ram, én hiszek a szerelemben! 
hiszem, hogy kincs — mint Ön Írja, hiszem, hogy 
világosság, meg is esküdném rá, hogy sötét verem, 
sőt nőlétemre meg azért is megverekedném, hogy a 
szerelem az ember áprilisé; de már abban éppen­
séggel nem értek egyet a szerelem igazléte mellett 
síkra szálló derék urammal, hogy Ön egyedül csak 
a szerelemre helyezi a valódi boldogság egyedüli 
alapkövét.

Nem, Uram ! A kor, melyben élünk, sokkal 
reálisabb, sokkal anyagibb gondolkozásmódu, mint­
sem hogy a végboldogság, — úgy hiszem nem 
csalódom, ha a házasságot tartom ennek — ily 
eszményi utón lenne elérhető. Uram, én kezemet
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Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi 

osztálya részéről közhírré tétetik, miszerint Vogel, 
elébb Treuhaft szül. Stern Iiézi. Treuhaft Gyula 
és Treuhaft Berta érdekében elrendelt önkéntes 
bírói árverés ügyében

1- ször. elárvereztetik Kellemes község 119. 
számú telekjegyzőkönyvébeni 107 a helyr. és 37—38 
összeír, számú felülépitmény.

2- szor. Kikiáltási ár 750 frt.
3- szor. Az árverés a kebelbelbeli telekkönyvi 

hivatalban 1884. évi június hó 13-ik napjának 
délelőtti 9 órájakor megtartatik.

4 szer. Venni szándékozók kötelesek 75 irtot 
készpénzben vagy óvadékpapirokban bánatpénzül 
letenni.

5 szőr. A vételár egyenlő részletekben és j 
pedig l-.-ő részlet 15 nap, a 2-ik 30 nap és a 3 ik 
részlet 60 nappal a leütéstől számítva 6% kamatok­
kal az eperjesi kir. adó mint letéti hivatalba lefi­
zetendő, bánatpénz, az utolsó részletbe beszámittatik.

6-sz.or. A feltételek alulírott hatóságnál meg- . 
I tekinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen 1884. évi május hó 1-én.
Szeredinszky, Péchy,

jegyző. elnök. 

szivemre szorítva merem esküdni, hogy a mostani 
korban száz házasodó férfiú közt nem akad egyis, 
aki szerelmes ! Vannak férfiak, kik szerelmesek, de 
házasodni nem akarnak ; viszont vau ezer olyau, 
ki házasodni akar, bár egy cseppet setn szerelmes; 
de legtöbbje az ön elvtarsainak jó uram, szerelmes 
is. házasodni is akar, de nem házasodik, mert 
abban is anvagi érdek társadalmunk e korszerű 
molechja-gátolj i meg. Nhh pro doiuo beszelek, 
de mégis . . . haragszom önökre!

Ha a leány szegény, úgy már bizonyosan 
legmélyebb sajnálatunkra méltó, de sorsa fölött 
mindaddig ne essünk kétségbe míg, . . szerelmes­
sé nem lesz, de ha mar az ő sziiec-kéjét is meg­
sebezte. es „szegény“ lelkét is hálóba sodorta 
ördongös Ámor: vajmi ritkán akad gazdag halász 
aki szegényt kibontaná a makranczos halóból.

Ha pedig gazdag a leány, ugyan kérem mond­
ja meg, mi szüksége a szerelemre ? Ki kérdi a 
gazdag leánytól, hogy szeret-e? Tarka seregben 
rajongjak körül azok a „nemes“-ségükről hirdetett 
es hirhedelt ifjak; bohócz módra hízelegnek ostoba 
szeszélyeinek, szolgamódra hajlanak meg akarata 
előtt ; és mint fogadott bérenczek tapsolnak velőt- 
len élczeinek. Egy szép reggelen aztán — mikor 
már Verebélyi gróf urat mar torkig szorítja kér- 
lelhetlen hitelezője. — azt a liymenhirt oha-haljuk. 
hogy 0. M. szerelemdús, művelt, kedves és egyik 
legszebb virágával, a fővárosi hölgy koszomnak 
Verebelyi Jeuő ur tegnap délben jegyet váltott. 
Lapjaik megkívánjak frigyükre a tartós boldogsá­
got, de kérdem meg lesz-e az ilyen előzmények után.

Nem irok tovább. Ingerült vagyok. De azért 
táróiról sem higyje ön tisztelt uram, hogy már 
mindent elmondtam. Csak röviden akartam kifejteni, 
hogy sem a férfiben, sem a nőben, legkevésbbé 
pedig a szerelemben, de a kor áramlatában rejlik 
valódi oka a boldog (vagy pedig talán helyesebben 
boldogtalan) házisságnak.“

„Változzék meg a kor, és mi megváltozzunk 
abban!“

Aláírva Egy vén leány.
Nemde szép asszonyom, az én levelező szé­

pem érvelése, nem is olyan egészen abszurd! A 
bizalmas modor, az őszinte hang, a pikkáns okos­
kodás, rokonszenvet kölcsönöznek, ama sorok író­
jának. Nagyon is igaza van, „a sok boldogtalan 
házasságnak, létoka korunk, anyagi áramlatában 
fekszik.“ De kik vagy mik okozzak ezen áramlatot? 
Kegyed becses engedelmét bajos nagysám. már 
előre is megnyerve tartom arra, hogy e tárgyról 
kissé hosszabban értekezzünk, de kiérdemelni vé­
lem ezt ismeretlen levelezőmtől is, azon kornak 
ugyan is, melybe annak aláírása őt sorolni engedi, 
egyik legerényesebb sajátja a türelem.

A mily igaz, hogy a leányok végcélja csakugyan 
a boldog házasság, épen olyan helyesen jegyzi 
mén ismeretlen levelezőm, hogy korunk áramlata 
nagyon is anvagi jellegű Házasulandó ifjaink a 
szépségét „arannyal," a fénylő szemeket „gyémán- 
tál,“ a menvaszonyt pedig pénzzel párosulva sze­
retik látni. Ez elvitázhatlan, De hát lépjünk mi is
az okot nyomozó térre, 
e prózai hajlamának.

és keressük, mi oka 

e köv.)

ifjaink

(Vég

Ki« lutri.
Húzás május 17-én : 68 20 83 16 76.
Húzás május 21-én : 67 8 1 55 32

Felelős szerkesztő : Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

1198. tk. szám. 1884. 1 — 1

Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­
tálya részéről közhírré tétetik, miszerint az eperjesi 
bankegylet végreliajtatónak Dombrovszky György 
és Erzsébet végrehajtatott elleni árverési ügyében 
410 frt s jár. behajtása tekintetéből:

1- ör. Elárvereztetik az adósok nevén álló Alsó- 
Mérk község 28-ik számú telekjegyzőkönyvébetii 
%-ad urb. telek és járulékai.

2- or. Kikiáltási ár 929 frt 50 kr.
3- or. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hi­

vatalban 1884 évi junius hó 23-ik napjának dél­
előtti 9 órájakor megtartatik.

4- er. Venni szándékozók kötelesek 93 frtot kész­
pénzben vagy óvadékpapirokba n bánatpénzül letenni

5- ör. A vételár egyenlő részletekben és pedig
1-ső részlet 15 nap, a 2-ik 30 nap, és a 3-ik rész­
iét 60 nappal a leütéstől számítva 6% kamatokkal 
az eperjesi kir. adó, mint letéti hivatalba lefize­
tendő, bánatpénz az utolsó részletbe beszámittatik.

6- or. A feltételek alulírott hatóságnál meg­
tekinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen 1884. évi május hó 1-én.
Szeredinszky, Péchy,

jegyző. elnök.



Európa legtöbb államaiban kitűnő 
sikerrel alkalmaztatik 
mir-áer-r-cni-S. 'bcrlii'Citeg- 
különösen pedig clironikus bőr- 
szeny, rüh, ótvar és parazitikus 
kiütések, valamint vörös orr, fagy­
dagad, lábizzadás, fej- és szakáll- 
korpa ellen. Berger-féle kátrány­
szappan tartalma 40% fakátrány 
és nagyban különbözik a kereske­
delmi forgalomban előforduló többi 
szappantól. — Tévedések kikerü­
lése végett valódi Berger kátrány­
szappanja kérendő és az ismeri 
védjegyre figyelendő.

Berger kátrány-kén-szappan 
alkalmazva ; In ennek előny adatik : 
kéretik valódi Berger-féle kátrány- 
ken-szappant kéretni, mivel a kül­
földi imitatiók ezen szappannal 
szemben hasztalan kísérletek.
Mint enyhébb kátrány-szappan 
minden testi tisztátalauságok, bőr­
és fejkiiitegek, kis gyermekeknél 
való eltávolításához, úgymint utá- 
nozhatlan cosmetikai mosdó és für­
dő-szappanul a mindennapi haszná 
lathoz a

Berger glycerín-íátrány-szappan 
ajánltatik, mely 35% glycerint 
tartalmaz és finom parfimirozott. 
Ára minden fajtának darabonként- 

broschurral együtt 35 kr.
Gyár rs főraktár : G. HELL & COMP 
TROPPAU. 1883 bán Bécsben. tar­
tott nemzetközi pharmacentikai ki­
állításon diszok levéllel kitüntettetett.

BXT Főraktár:
SCHMIDT C.-nél Eperjesen.
¡53 801 12—0
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ZF^aktár I
Denk H. keresztöltésekkel előnyomtatott czikkek nagy 

választékban gyári áron.

Női ruhákat 
készíttetek a t. ez lö/önség rész. ról eddigelé min­
denkor méltatott Ízlésem szerint a legújabb accordéon 

plissée modorban 20 írttól kezdve 50 írtig.
Továbbá ajánlom újonnan beszerzett ezikkeimet 

és pedig :
Harlandi legjobb fehér és színezett gyapotot. 
Ujszabásu válfűző (mieder) különlegességet. 
Portlandi test és ágynemű gyapotkelméket. 
Ruhadisz és ruhakellék különlegesséket. 
Dívó-, gyapot-, gyapjú-, selyem-, mhakelméket. 
Napernyőket, függönyöket és mindazon czik- 

kekei, melyekkel eddig kereskedtem.
Kiházasitásokhoz varrást és hímzést elfogadok. 

Ujmodotu atlasz-takarókat készíttetek, hat uj szín­
ben 20 íntól 35 frtig darabját.

M. Schönfeld Hugó, Eperjesen.

i

00000000)000000000 
o o o o o o
8 
o o o o o oO Nähere Auskunft ert„...........
O unterschriebene Eigeiit Ilii mer.

íll.g

o
8 
o o 
o o o o

In meinem in der Ungargasse 
Nr. 245. befindlichen Hause ist ein
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Quartier, 
bestehend aus acht Zimmern, 
Küche, Speise, Keller und

Boden, zu vermiethen. q
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HASZONBÉR
Sárosmegyei D a r ó c z községben fekvő 

Szmrecsányi Ödön ur és neje báró Berzeviczy 
Mária úrnő tulajdonát képező 818 catastralis holdat 
tevő tagositott birtok 1885-ik évi ápril hó 1-sö 
napjától kezdve bérbe-adandó. — Bővebb felvi­
lágosítást ad Ss-mtecíánijt Íáísfé,

kassai kir. közjegyző.2 — 3
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HIRDETÉS.

A MISKOLCZI TAKAREKEGYLET
igazgatósága a mai napon hozott következő határozatáról értesíti a nagy közönséget:

Úgy a betevő mini pénzintézetünk részéről kölcsönösen kötelezett eg\y és félévi benha- 
gyás mellett 1884. év április 1-től elhelyezendő egy betétkönyvön legalább 5009 frtot tartalmazó

-= évi 5 és fél °lo kamatot fizet,
ezenfelül az állam részére járó lOrt/o-li kamatadót is az intézet ■viseli.

A betevőket 250.000 forint alaptőkénk s az évenként szaporodó ma 
tevő tartaléktőke biztosítja. — Kelt Miskolczon, 1884. márczius 24.

A miskolczi takarékegylet Igazgatósága.837. sz. 2 — 3

Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán.

betétek után

11.709 irtot




